

# 1~9月全区审结各类案件54.16万件

本报讯(北方新报融媒体中心记者 王利军) 为统筹落实好全国法院审判执行工作推进会精神,进一步抓紧抓实全区法院年底前重点工作,确保圆满完成全年审判执行任务,10月28~29日,内蒙古自治区高院召开工作调度

会,对全区法院的审判执行重点工作进行面对面、点对点的调度。

会议要求,全区法院要重点加大对黑恶势力犯罪刑事裁判涉财产部分、职务犯罪刑事裁判涉财产部分、涉党政机关和国有企业拖欠民营企业

债务案件的执行力度,部署开展涉民生案件、涉金融债券和金融犯罪案件专项执行活动,加大执行力度,维护和实现人民群众合法权益,促进防范化解金融风险。加强纠纷预防化解,健全诉讼前端多元化纠纷解

决机制。坚持从严教育、从严管理、从严监督完善审判权力运行监督制约机制,全面落实司法责任制,着力解决审判领域的不规范、不公正问题,以零容忍态度严惩司法腐败,确保公正廉洁司法,努力建设忠诚干净担

当的审判队伍。

据了解,今年以来,全区法院扎实开展“提质增效年”活动,着力实现审判质量、效率和效果的全面提升。1~9月,全区各级法院在新收案件持续上升、案件总量高位运行的情况下,审判执行工作运行态

势持续向好,共审结各类案件54.16万件,比去年同期增加7.41万件,同比上升15.86%。全区法院综合结案率达到77.81%,同比提高5.7个百分点。一审判决案件发改率、二审发回重审率均较去年同期下降。

## 两支香烟致动车降速 乌兰察布一男子被限乘车180天

本报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君) 10月25日,乌兰察布市一男子乘坐动车时,因为吸烟导致列车降速,该男子被呼和浩特铁路警方处以行政处罚款500元,并被纳入铁路失信人员名单,在180天内限制乘坐动车。

10月25日,由包头开往乌兰察布的D6772次列车运行呼和浩特至乌兰察布区间时,乘警接列车长报称:列车司机室通报某车厢厕所烟雾传感器发出警报,导致列车降速,怀疑车上有人吸烟。接报后,乘警立即会同列车长、安全员赶往事发车厢,发现厕所内已空无一人,只有挥散不去的烟味。乘警和列车长从最近的车厢开始调查,在经过一男子身边时,闻到了浓烈的烟味。乘警询问周围旅客得知,只有该男子刚才离开过座位,手里还拿着打火机。列车到达乌兰察布站后,乘警将疑似吸烟违法嫌疑人石某(男,47岁,乌兰察布人)移交至呼和浩特铁路公安处乌兰察布车站派出所。

在派出所,民警向石某讲明利害关系后,石某承认因为行驶时间过长,烟瘾难耐,便躲到厕所抽了两根烟。自己知道动车不让吸烟,但没想到报警器会响,造成列车降速。考虑到石某是初犯且认错态度良好,最终乌兰察布车站派出所给予违法行为人石某罚款500元并将其纳入铁路失信人员名单,在180天内限制乘坐动车。面对处罚,石某表示这是他抽过最贵的一支烟,自己绝对不敢再犯了。



奋力灭火 摄影/北方新报融媒体中心记者 周蕾

## 草料库起火 100多只羊差点变成烤全羊

新报包头讯(北方新报融媒体中心记者 周蕾) 入秋以来,包头市达茂旗的牧民们忙着储备草料,以备牲畜过冬,没想到这些草料竟成了火灾隐患。10月27日19时许,达茂旗查干哈达苏木一户牧民家的草料库突然起火,旁边就是羊圈和住宅,情况十分危急。距离这户牧民家两公里远的邻居最先发现火情,急忙报警救助。

包头边境管理支队查干哈达边境派出所接到报警后立即启动应急

处突预案,组织全体民警携带灭火器、穿戴防火服赶往现场。到现场后,民警们第一时间疏散了群众。经勘察发现,起火的草料库西边就是羊圈,里面还有100多只羊,南面就是牧民的住宅。民警们立刻兵分两路,帮助牧民把家中贵重物品和羊群转移至安全地带,同时联系达茂旗消防大队请求支援。民警组织人员利用水桶和灭火器,先将院墙外围着火点扑灭。待消防大队赶到后,配合消防

救援人员经过2个多小时奋战,于当晚22时23分将大火完全扑灭。由于处置及时,未造成人员伤亡,有效保护了群众生命财产安全。

经调查,起火原因为强风导致房顶烟筒火星外冒,掉落到房后干草堆中引发火灾。随后,该所民警及时开展火灾预防及应对等相关知识宣传,提醒辖区群众正确用火,防止干草、布料等易燃物品与火源接触,发现异常情况及时报警。

## 车辆未年检还酒驾 一司机被记15分罚款1700元

新报乌海讯(北方新报融媒体中心记者 白忠义) 依托道路缉查布控系统,乌海市交管支队国道大队查获一辆超过检验期限客车并对司机作出严厉处罚。

10月29日下午,国道大队接到缉查布控系统预警,称乌海市机场路一小中型普通客车已超过检验期限,目前正由北向南行驶。执勤民警迅速出击,在岱

山林场路口成功将该车拦截。经核查,该机动车检验到2019年8月,已经超过检验期限2个月。民警在对驾驶员吴某进行处置的过程中,闻到了浓烈的酒味,于是对其进行酒精检测,经测吴某体内酒精含量为48mg/100ml,已构成饮酒后驾驶机动车的违法行为。吴某表示,自己前一天中午和晚上都喝了酒,觉得隔了一夜后体内应该

已经没有酒精了,所以才开车。

因酒后驾驶机动车及驾驶逾期未检验车辆两项违法行为,吴某被处以驾驶证记15分,暂扣6个月,并处罚款1700元的处罚。

交警提示广大驾驶员朋友,要按期对机动车进行技术检验,饮酒后不驾驶机动车,遵章守法方能一路畅行。

## 首府街头抽奖被骗 一农民工抓住嫌疑人

本报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 10月29日9时20分许,首府街头一伙人打着免费抽奖送礼品的幌子行骗,一农民工发现上当受骗后将一名嫌疑人抓住,并交给民警处理。

当日,呼和浩特市玉泉区公安分局石东路派出所民警接到张先生报警,称在玉泉区锡林路与鄂尔多斯大街交叉口附近一药店门口,被一伙人诈骗。民警赶到现场时,张先生正拉着一名男子的手臂,不允许其离开。在两人旁边的道牙子上,放着8张“抽奖卡”和一个装有项链的盒子。

张先生称,他是附近一工地的农民工,上班路上看到一名男子摆摊搞抽奖活动,抽奖规则是,参与者必须抽奖两次以上,第一次免费,第二次一百元。如果抽2次抽到相同的数字,就可以拿走200元。如果抽到不同的数字,抽奖者也可以选择以100元的优惠价购买价值288元的宝石项链。张先生发现有3名参加抽奖的围观男子都抽得了奖品,便决定花100元抽奖。但遗憾的是自己没有之前几名参与者那样幸运。气愤之余,张先生要求摆摊男子退钱。对方却告诉他:“你若再花200元买两张抽奖卡,可以给你两张数字相同的抽奖卡,这样就能得到600元现金奖励。”听闻对方所说,张先生再次信了。可是,因为身上没有200元钱,张先生决定去找工友借钱。刚走到马路对面,张先生发现摆摊男子和另外几名刚才参与抽奖的男子正在收拾摊子想要离开。张先生立即返回,将几名男子拦下,双方口角争执过程中,张先生报了警,对方这才将一百元钱退给他。之后,张先生拉住其中一人,另外3人匆匆逃离。

随后,该嫌疑人被带回派出所。经调查审讯,该男子华某对伙同另外3名男子以免费抽奖送礼品之名街头行骗的违法事实供认不讳。据华某交代,他受雇于摆摊男子,主要负责当托,假装参与抽奖从而招揽过往行人,不但抽奖卡有“猫腻”,所谓价值288元的宝石项链也是假货。10月29日,华某因涉嫌诈骗少量钱财被依法行政拘留。

### ◎反腐进行时

## 和林格尔县公安局原副局长刘效禹接受审查调查

本报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 10月25日,呼和浩特市纪委监委发布消息,经呼和浩特市纪委监委指定,和林格尔县公安局原党委委员、副局长刘效禹涉嫌严重违纪违法,目前正在接受土默特左旗纪委监委纪律审查和监察调查。

刘效禹,男,满族,中共党员,1975年1月31日出生,和林格尔县人,大专文化,1994年8月参加工作,1999年10月加入中国共产党;曾任和林格尔县公安局缉毒大队大队长、和林格尔县公安局刑警大队大队长;2010年9月~2019年10月任和林格尔县公安局党委委员、副局长。